

有一种责任叫坚守

在这一场没有硝烟的战斗中，有战斗的责任心。疫情防控第一线的医生、护士。他们冒着牺牲的危险，守护着全国14亿人民的健康。也有许多默默无闻的基层工作者，他们坚守在各自岗位上，用自己的一片片爱心，构筑起一座座爱的桥梁。

在化工厂，最可爱的人是生产一线操作人员，他们每天接触的是一些设备、管道和仪表，倾听着机器的轰鸣声，日夜守护在装置的身旁，周而复始；他们必须会爬高，就算不喜欢，但是得习惯；他们不是猴子，却得经常上爬下窜；化工行业，有危险、疲惫和辛酸，还有检修、倒班及加班……每逢遇检修，他们的身上总是脏脏的，进入受限空间，空间窄窄的，依然蜷缩身体，尽心尽力的工作；下雨下雪天，为了安全，他们更得坚守在工作岗位。他们把青春献给了化工，一根根管道，一组组阀门，链接着大家



石化公司研发中心 李青

小黄帽与杜邦的故事

公司发展离不开新鲜血液的加入，新人是公司的一个潜力股。刚进入公司的他们肯定多多少少有些不适应，初来乍到，第一次参加工作好奇心满满、自信心满满，但工作中步步充满着风险，新人仍需要老员工处处保护。但授人以鱼不如授人以渔，想要变得更强还需进一步成长，下面是小黄帽与杜邦的故事。



工作场所从来都没有绝对的安全，员工行为决定了伤害事故是否发生。如果员工行为没有实质改变，所有安全活动都是纸上谈兵。新员工刚参加工作不久，现在正是行为习惯养成的好时机。为此，在小黄帽学习上锁挂签的同时，师傅利用观察与沟通的方式对其进行纠正不安全行为，避免伤害和事故的发生，启发小黄帽安全意识，培养小黄帽安全习惯，传承杜邦安全理念。这就是小黄帽与杜邦的故事！

巾帼不让须眉

在刚刚结束的东营区2020年“担当作为、狠抓落实”化工行业职工职业技能竞赛中，化工公司质计部的赵丽丽获得了三等奖的好成绩。优异成绩的背后凝聚着不懈的努力和辛勤的汗水。从化验室基础知识到质定分析，从色谱分析再到工业分析，本次竞赛内容涵盖十六个方面，范围广，难度大，时间紧。为了备战，赵丽丽真正做到了夙兴夜寐，分秒必争，晚上回到家、早上上班前、往返的公交车上，就

连等班车的片刻功夫，都要拿出学习资料看一会儿，手不释卷。在岗位中，认真完成领导安排的任务之后，她总是想办法再挤出时间进行实操演练，把每一次的演练都当成实战，认真分析标准，力争每一项分析工作都做到精准，不到两年的时间由一名职场新人成长为班长，成长速度毫不逊色于男职工。

叶立含正气，花妍不浮华。从“蹒跚学步”到“学会奔跑”，除了自身的历练和努力，还得益于质计部这个团结向上的大集体。在这个充满活力的团队中，像赵丽丽一样的女职工还有很多，在鳞次栉比的仪器台前，在案牍高筑的办公桌前，她们是部门的技术尖兵、是爱岗敬业的典范，分析样品干脆利落，仪器

操作娴熟规范。没有飞扬的衣裙，却依然靓丽的呈现台步，用自己柔弱的肩膀承担了产品生产过程中的每一道工序质量。质量是企业之本，化验是质量之眼。苛求精准是她们的职业习惯，高效规范是她们的工作理念。工作中她们从容淡定、一丝不苟，默默无闻，却有着无穷榜样的力量。绽放美丽年华的化验女工们，正在平凡的岗位上用自己的青春和汗水，谱写着一曲曲铿锵有力的巾帼赞歌。

化工公司质计部 周建玲

乡愁

来神驰已经数年，有闲暇时候会选择看看书。之前读过余光中的《乡愁》，那时不能体会他的落寞。可现在，每一次翻阅，一缕缕的乡思都会悄然的爬上心头。

一直以为自己很潇洒，从一名大学校园读书的学生到神驰参加工作的工人，这一晃，马上三年了，故乡的记忆慢慢遥远，却不曾模糊。母亲的泪眼，还留在记忆的最深处。时光荏苒，十年的光阴，终于让我知道，那时的我，年轻的我，又怎能了解离愁，又怎能读懂离愁？

大学上学那会年轻幼稚，年轻的心写满的只有明媚，只有灿烂，少年不知愁滋味？心有落寞谁知？参加工作后，我跟随企业的发展也不断的成长中，慢慢的理清这句话。

乡愁在心底，凝成了一个个花朵，在心里悄悄的开了。

乡愁在心底，凝成了一片片叶子，在心底悄然的绿了。

化工公司常减压车间 于杰

始终坚持 安全环保 质量

三条红线：原则

凝心聚力 奋勇前行

为了更好地促进神驰企业文化的发展，全体同仁放松心情，减缓压力，增强同事之间的交流与沟通，同时感谢各位员工辛勤的付出和努力的工作。2020.8.21在脱氢车间领导的支持下异构化三班全体同事开展了一次赴泰山的团建活动，旨在促进员工之间的相互了解，增强相互之间的团结及友谊。

伴随着明媚的阳光，这一天大家满怀激情的向泰山出发了。当时我们是刚下夜班，大家都没休息，等我们到达山下已经是下午七点半了，大家都疲惫不堪，此时的我打心底里有点心疼他们了，八点多我们吃完饭说大家休息会再出发吧，但在此行的八个人中没有一个人同意，此时大家身体的疲惫已经抵挡不住大家去征服这座有着五岳之尊称呼的大山了，“走，出发”，我们开始了。

所有人在这一条旅途中见证荣誉与共、从无到有，在艰难的路上见证奇迹，这样的一场挑战让所有人荣归自然，增长见识，愉悦心态，在旅途中之战胜困难，体验目标达成的荣誉，锻造了坚如磐石的凝聚力，所有人聚集在一起，共同合影留念，记录这一段令人难以忘却的胜利时刻。我们将我们神驰的这种凝心聚力，奋勇前行的精神高的挂在泰山之巅。

人生一场远行，迈出第一步，坚持信念，在逐梦的道路上越行越出色。

一路上我们有说有笑，情绪高涨，团结合作，相互帮扶，互相交流登山的心得体会，欢声笑语在山间飘荡，工作特别感谢：脱氢车间领导、异构化三班全体同仁促本次团建活动。



石化公司脱氢车间 李鑫

凝聚·提升

第027期

■ 山东神驰控股有限公司办公室 ■ 出版日期：2020年10月 ■ 网址：www.shenchigroup.com ■ 投稿邮箱：sdsckg2018@163.com

勤学苦练强技能 坚守岗位履职责

承接政府部门相关文件要求，深入贯彻落实区委、区政府《“重点工作攻坚年”大竞赛、大比武活动实施方案》及《“担当作为、狠抓落实”大竞赛、大比武活动实施方案》文件精神，不断提升员工岗位技能，推进高技能人才队伍建设，以实际行动践行与时俱进、奋勇争先的使命。9月17日神驰代表队参加了第二届化工行业职工职业技能竞赛，经过激烈角逐，燕钦玉荣获化工总控工赛项三等奖，赵丽丽荣获化工检验工赛项三等奖。

对标学习，锐意进取是比赛的本真。比赛中各企业代表队交流及技艺切磋弥补自身不足，提高技能水平。2020年是充满挑战的一年，这一年无数的凡人英雄涌现出来，疫情防控一线，各行各业劳动者夜以继日的奋斗、全力以赴的工作，化工行业是高危行业，我们的员工时时刻刻坚守着安全红线条款、安全方针、安全原则，看到他们身着工服，站在颁奖台上，向上的企业精神是给人的第一印象。

执着坚守与责任担当是藏在每一个化工人背后的坚韧。上了一天的班，终于可以美美的睡一觉了，最怕的是半夜被公司电话铃声叫醒，但记不住有多少次因为装置的不稳定匆匆的赶去厂区因为安全第一。千里之行始于足下，我们要踏踏实实的走好每一步。

任重而道远，坚持高标准高质量，制定科学有效的防控机制，是神驰一直在做的。紧盯薄弱环节，查找隐患，一抓到底，逐步清零，压实责任制定整改方案，防范化解全风险为企业的长效机制发展贡献自己的力量。



化工公司综合管理办公室

脱氢车间班组团队建设 ——脱氢车间一班开展安全活动

为了进一步强化班组应急救援能力，提高团队配合，提升班组应急处置能力，于8月17日脱氢车间一班在白班下班后组织员工开展生产安全事故人工复苏应急演练活动。



在演练前首先给同事们做了活动理论知识的讲解，简单详细的讲解了心肺复苏、人工呼吸等常见急症、意外伤害的救护原理及技术手段，同时介绍了急救的原则，流程等诸多方面的理论实操知识。

当发生人员窒息昏迷时，班组立即组织救援小组，有序开展救援工作。救援小组迅速将昏迷人员抬到通风、阴凉的地方，并采取人工呼吸和心肺复苏救援措施；在班长的合理指挥下，各个环节有条不紊的进行着，使得演练达到了预期的效果，让演练取得了安全、迅速、高效的效果。

“开展应急活动可以不断提高班组的应急自救能力，提高我们在发生异常情况时的处理判断能力，我觉得开展这样的应急活动，有助于提高我们脱氢车间一班班组的战斗力和凝聚力，以后的工作中我们会根据安全生产实际开展更多活动。”我们要不断提升班组本质安全水平，从源头遏制安全生产事故的发生，以落实班组安全为核心，以构建安全标准化班组为载体，不断开展班组全员参与查隐患活动、班组安全培训、应急处置演练等，展现员工积极参与安全、推动安全的良好氛围，着力打通班组建设，切实形成“人人管安全”的企业文化氛围，为神驰石化有限公司“生命无价，平安是福。”奠定基础。



通过本次人工心肺复苏救援活动，让我们进一步有了积极应对突发事件的处置能力，把预防和应急准备放在优先位置，真正做到防患于未然。树立“居安思危”，常备不懈意识，进一步把握规律，主动采取防患措施，才能从根本上减少突发事故的发生。此次活动正是体现了我们脱氢车间一班的班组口号-----“生命无价，平安是福。”

石化公司脱氢车间 刘茂密

仓储公司顺利达成第一个百日安全里程碑

2020年9月10日顺利实现第一个百日安全里程。百日里程的达成，对仓储人来说，意味着一个阶段性的胜利，是我们渴望安全，守护安全的体现，充分展示了公司对安全事故“零”目标的执着追求。



2020开年，一场突如其来的疫情席卷了华夏大地，严重影响了公司项目建设进度。此时仓储公司领导临危受命，在时间紧、任务重的双重压力及动力下，50天左右时间就完成了项目工程收尾施工、人员准备、安全准备、单机试车及

联动试车、PSSR等必须具备的安全条件，项目试生产前的安全手续提前完成办理。

在抓好疫情安全、生产安全的“双安全”建设的工作下，自6月2日上午，公司成功卸下第一车物料，也为公司第一个百日里程拉开了序幕。试生产期间，公司重点着手推进杜邦要素、双重预防体系建设等安全工作，在大家共同努力、全员参与的结果下，公司生产储存经营平稳运行100天。公司“学杜邦”的方向是正确的，各属地落实成绩是显著的。达成百天目标，是终点，也是起点；是成绩，也是鞭策。我们要继续深入学习杜邦，以杜邦安全管理为导向，落实各项安全管理要求，推动杜邦22要素的有效落地，促进全员参与，有效保障公司安全生产运行。同时发扬“安全在我心中，我要安全，人人要安全”的理念，发挥团队凝聚力，取得更大的进步。

100天，只是我们安全生产道路上完成的一个小目标，这是我们暂时的成绩，更是我们达成下一个目标的动力，向下一个安全里程碑迈进。

仓储公司安环部 管华博

师道无虚 内训崇实

——记化工公司内训师颁奖仪式

有一种力量叫坚持
有一种伟大叫平凡
有一种奉献叫向内训师
他们用行动来诠释这些朴素动人的语言
集言传身教与服务担当于一身
践行着一个平凡的知识传播者
技能传承者的使命
他们就是——神驰化工公司的内训师们！



化工公司安环部 王小明

